

贵州护理职业技术学院承办中国—东盟护理高质量发展论坛并牵头成立联盟——

汇聚护理合作力量 护佑人民生命健康

图/文 罗欢

“三分治疗，七分护理！”护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，广大“护理人”是人民生命健康的守护者。

健康，没有国界。护理，不论肤色。

以“技能·人文·创新·合作”为主题的中国—东盟护理高质量发展论坛8月25日举行，本次论坛共汇集了国内外知名护理专家、学者200余人线下参与，近14万人次“云端”参会，线上线下相结合，深入探讨护理专业新理论、新技术及新发展。

除了共商护理人才培养、共谋专业资源共享，还有一件护理行业里鼓舞人心的事件——中国—东盟护理高质量发展联盟正式成立。

Affiliated Hospital of St. Dominic College of Asia、Manila Doctors Hospital、St. Dominic College of Asia、The Philippine Women's University、University of St. La Salle等5所海外院校和医院，上海健康医学院、重庆医科大学、广州卫生职业技术学院、四川护理职业学院等11所省外高校，贵阳康养职业大学、遵义医药高等专科学校、毕节医学高等专科学校、黔南民族医学高等专科学校等16所省内高校和医院共32家单位成为了首批成员。

不谋全局者，不足谋一域。

本次论坛承办和联盟牵头单位贵州护理职业技术学院党委书记黄亚励表示，要汇聚护理事业高质量发展的磅礴力量，更好护佑人民生命全周期的健康！

那么，本次中国—东盟护理高质量发展论坛有何精彩瞬间、中国—东盟护理高质量发展联盟的成立意义何在？

时间回溯到2021中国—东盟教育交流周之时，贵州护理职业技术学院的领导班子就在思考一个问题：如何用五大新发展理念引领高质量发展，抓住2022中国—东盟教育交流周这一契机，让护理行业能够发出自己的声音，同时，能够借助交流周平台形成长效机制？

拥有金海和花溪2个校区的贵州护理学院，现有专任教师326人，全日制在校生1万余名。开设有护理、助产、康复治疗技术、中医康复技术、药学、医学美容技术、眼视光技术、健康管理、智慧健

康养老服务与管理9个高职专业，其中护理专业还拓展有口腔护理方向、重症护理方向、老年护理方向及院感方向。建有全国先进、省内一流的实验实训中心，拥有省内外实习基地73家，贵州省第三人民医院是贵州护理学院的附属医院。

拥有护理专业办学64年历史的学校，不断进取的奋斗精神和精益求精的专业精神，一直是贵州护理学院的“常态”。

近年来，学院先后获得了全国黄炎培“优秀学校奖”、全国“国防教育特色学校”“全国模范职工

小家”“贵州省抗击新冠肺炎疫情三八红旗集体”等50余项荣誉；该院还拥有国家户外运动救援科研训练基地合作单位、教育部第三批现代学徒制试点单位、教育部第三批“1+X幼儿照护”试点单位、贵州省护理学会理事长单位等“金字招牌”；学院代世嗣老师获得“全国模范教师”，李红波老师先后获得“全国五一巾帼标兵”“全国教书育人楷模”“全国五一劳动奖章”等荣誉；该院多次承办贵州省教育厅组织的职业院校护理技能大赛及贵州省卫生健康委员会和贵州省总工会组织的全省护

士岗位技能竞赛，该院学生和老师在历年贵州省职业院校护理技能大赛中多次荣获一等奖，夏宇歌同学代表贵州省参加全国职业院校护理技能大赛（高职组）夺得三等奖。

“提升护理服务能力，保障人民健康，需要我们以更加紧密的方式，携手共进！”贵州护理学院党委副书记、院长江智霞一席话，道出了承办论坛和设立联盟的初衷。

“没想到，这一想法得到了大家的积极响应，我们有责任有义务牵头为培养优秀护理人才贡献力量！”江智霞开心地说道。有了大家的支持，该院在今年3月向交流周秘书处提出承办中国—东盟护理高质量发展论坛和成立中国—东盟护理高质量发展联盟的申请，并于6月获批。

借船出海 勇担使命

教师们带来了启发和思考。

“职业院校如何进行产教融合专业群建设？”天津医学高等专科学校医学护理学院院长薛梅教授分别从荆门百年医专、专业群建设背景、产教融合专业群建设、提升专业群服务能力四个方面对大健康背景下产教融合专业群建设提供了新思路和新见解。

“采取什么样的护理人才培养教育方法才能适应时代发展的需要，从而推动护理教育事业的进一步发展？”江智霞以《智慧教育助力护理人才培养》为题的演讲，从智慧教育概述、发展现状、在护理中的应用、机遇及挑战等几个方面，阐述智慧教育助力护理人才培养，引发了专家学者的讨论。

医教协同，如何培养有温度的护士？来自苏州卫生职业技术学院副院长吴丽荣教授，在分享中详细介绍了医教协同体制机制的建设，多措并举地开展教学改革，培养有温度的卓越护理人才，给

大连医科大学附属第一医院王蕊，为线上线下

下的参会人员进行了题为《护理硕士研究生科研获得感与学习投入、导师指导行为的相关性及其影响因素分析》论文的精彩演讲，赢得了同行和其他青年学者的掌声。

作为论坛嘉宾，贵州省人民医院护理部主任方茜说，通过专家学者的分享，使她更加清楚了作为基层管理者应该在基层管理中改进的方向以及采取什么方式带动专业向前发展，才能在基层工作中培养更多的优秀护理人才。

在本次论坛上，通过交流探讨、洽谈合作等方式，参加论坛的各位代表增进了思想沟通，碰撞出智慧火花、进行了交流合作，进一步加快了中国与东盟护理事业的高质量发展进程。

聚焦护理 探究创新

示，借助论坛召开的契机，中国—东盟护理高质量发展联盟的成立，是贵州护理主动融入开放平台的重要体现，有利于贵州护理行业和国内外优势院校、医院共同在人才培养、临床护理、科学研究等方面实现共建共享。

作为东道主，江智霞表示，“下一步，联盟将广纳真知灼见、共聚学术资源、共商人才培养、共克护理难题，开阔视野，创新机制，增加友谊，搭建护理教育、临床护理、护理研究和健康服务等领域的交流与合作平台。”在感谢与会嘉宾和参会人员的同时，她呼吁大家携起手来，共同为人类卫生健康事业贡献智慧和力量。

在中国—东盟护理高质量发展联盟成立圆桌

会议上，贵州省教育厅有关领导对联盟的成立表示祝贺，希望联盟成员加强互学互鉴、共建共享，共同为敬佑生命、呵护健康贡献力量，并为各联盟成员单位授牌。与会嘉宾纷纷表示，联盟的成立只是一个起点，未来还需要深入沟通、细化方案、狠抓落实，切实推动护理事业高质量发展。

新征程勾勒奋进路径，新使命激荡奋斗热情！2022年是中国—东盟教育交流周机制建立第15年，双方在人才往来、教育交流、科研协作等方面取得了丰硕成果，站在新的历史起点，中国—东盟“护理人”将奋力开启“共融、共通、共享”高质量发展的新篇章。



中国—东盟护理高质量发展联盟成立启动仪式。



中国—东盟护理高质量发展论坛现场。

GUIZHOU

HEALTHY GREEN FOOD FROM GUIZHOU
FOR YOUR HEALTH & TASTEBUDS

喝贵州好水--- ---享健康生活

贵州“宣传促消费”行动

中共贵州省委宣传部



贵州生态美食品
吃出健康好味道

